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Ata da 30ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos dez dias do mês de 
novembro de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais 
Polonia, Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. 
Estavam presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Adilson Gonçalves da 
Silva, Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos 
Pereira e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a trigésima 
reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida o Sr. 
Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião 
Ordinária de 03 de novembro de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. Presidente 
solicita do Primeiro Secretário proceda a leitura das matérias constantes do 
Expediente de hoje, que foram: - Parecer FAVORÁVEL da Comissão de Justiça 
e Redação ao PROJETO DE LEI nº. 024/2014, de autoria do Sr. Vereador Fábio 
Polonia; - Parecer FAVORÁVEL da Comissão de Justiça e Redação ao 
PROJETO DE LEI nº. 025/2014, de autoria do Executivo Municipal; - 
REQUERIMENTO nº. 033/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Cícero 
Guimarães, Adilson da Silva e Jorge Pereira, solicitando o envio de ofício ao 
Executivo Municipal requerendo informações sobre a concessão de abono 
natalino ao funcionalismo público; - REQUERIMENTO nº. 034/2014, de 
autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, solicitando o envio de ofício ao 
Executivo Municipal requerendo informações e cópias das prestação de serviços 
com bens públicos a particulares de janeiro de 2013 a outubro de 2014; - 
INDICAÇÃO nº. 066/2014, de autoria do Sr. Vereador Cícero Guimarães, 
solicitando o envio de ofício à COPEL quanto a manutenção da iluminação 
pública defronte a igreja localizada na Rua João Silva; - INDICAÇÃO nº. 
067/2014, de autoria do Sr. Vereador Cícero Guimarães, solicitando o envio de 
ofício ao Executivo Municipal quanto a construção de uma “Boca de Lobo” na 
esquina da Rua Tânia Lucia Correa com Curitiba, no conjunto José Correa; - 
INDICAÇÃO nº. 068/2014, de autoria do Sr. Vereador Anilton Murari, 
solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a construção de um 
campo de futebol suíço no conjunto habitacional Antonio José Vieira. O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, 
munícipes aqui presentes, Celso Biolada, Fabiano, ouvintes da rádio nova 
geração meu boa noite. Eu quero começar dizendo a gente passa vergonha meu 
caro vereador Jorge a gente vê o desfile de Ibiporã e vê o desfile de Jataizinho, 
porque aqui é totalmente diferente, aqui parece que eles fazem por obrigação a 
organização. A organização, como é feito e aí o horário, lá foi a noite o desfile 
não judiou das crianças e nem do povo, depois do desfile teve a festa, show, e 
aqui por interesses nós aqui acamara de vereadores aqui não significamos nada 
aqui porque nós pedimos que o desfile fosse a noite pra não judiar das crianças 
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mas aqui não pode, aqui tudo é diferente, aqui sabe o que que pode senhor Jorge 
a ambulância estar servindo de táxi pra puxar funcionário do são Camilo na hora 
do almoço. Você vê hoje eu cobrei tanto na administração passada e você vê 
hoje funcionários desfilando com a ambulância do posto de saúde levando pra 
almoçar, então eu gostaria de não estar falando isso aqui e nós estamos na 
metade do ano de novembro já estamos terminado o ano e não temos uma obra. 
E parece que está tudo bem, abriram foram arrumar o asfalto ali em cima faz 
uma semana que abriram um buraco na esquina do cemitério e a gente quer 
ajudar mais você desanima porque você pensa que vai melhorar. A gente passa 
por cada rua Presidente Alex Faria é buraco e aí a gente começa a ver as 
diferenças dos municípios que é do mesmo porte de Jataizinho, você vê as 
cidades limpas, você vê as cidades progredindo, você vê as margaridas nas ruas 
e aqui tirou aqui é tudo o contrario. Eu falei que ia ficar quieto vereador Cícero 
eu falei que não ia falar mais porque até parece aqui que o vereador Maurílio é 
contra tudo como o vereador Fabio falou na sessão passada quando se fala do 
hospital São Camilo o hospital precisa de melhoria, mas essas melhorias não é a 
prefeitura que precisa repassar o dinheiro é o dono do hospital porque o 
município já repassa cento e vinte mil reais e está a desejar vereador Fabio e não 
adianta ficar bravo eu sei que vossa excelência tem que defender o hospital o 
senhor trabalha pro proprietário do dono do hospital, é como eu já até brinquei 
aqui que tem gente que está chamando o senhor até de doutor Fabio é aqui veio 
uma mulher na semana passada dizendo que o doutro Fabio atendeu ela na 
semana passada no hospital, é verdade eu dei risada então doutor Fabio pedi 
pros donos do hospital gasta um pouquinho e melhorar a visão do hospital, 
pintar o nome do hospital e rebocar aquelas paredes lá atrás. Aquele terreno do 
hospital só tem lixo lá atrás e muita gente vem cobrar de nós vereadores, falam 
do lugar onde lava roupas eu falo isso porque sou cobrado. Eu falo senhor Fabio 
que aquele hospital atende porque ele recebe e é obrigação dele atender porque 
ele pega cento e vinte mil por mês só que tem reclamações principalmente no 
plantão do doutor Luis Sato ele quer medicar da casa dele com a enfermeira lá 
ele não fica lá em dia de plantão. E a reclamação é essa porque tem gente que 
chega ruim lá e o Luis Sato não quer subir no hospital quer medicar da casa dele 
com a enfermeira lá mais só que ele recebe o plantão então que euro ver até 
onde vai nós estamos terminado mais um ano aí e tudo que nós cobramos aqui 
pouco se fez mais quem sabe tem mais dois anos quem sabe dá pra atender um 
pouco o que foi prometido em época de eleição. Agora eu tenho certeza de uma 
coisa como eu falei na reunião passada aqui eu não prometi nada eu prometi de 
fiscalizar e cobrar as melhorias pra nossa população como eu falei aqui que 
quando a gente vai pedir o voto nós sempre falamos o vereador ele não faz ele 
tem que fiscalizar e cobrar e esse é o nosso papel e eu tenho certeza que eu to 
fazendo isso e que amanhã ou depois vou andar de cabeça em pé porque eu 
cobrei eu fiscalizei e infelizmente a gente não consegue tudo mais eu tenho 
certeza que eu estou correspondendo meu papel de vereador e esperamos que 
está aí terminando mais um ano a Câmara se encerra dia quinze de dezembro 
estou vendo aqui algumas matérias e requerimentos feitos pelo vereador 



 

 

3
Adilson, vereador Jorge, vereador Cícero que vai ser discutido logo mais. Queria 
dizer que nós vereadores aqui devemos somar, porque somando nós somos 
fortes porque dividir esquece.” O Sr Presidente Alex faria pede para que o 
vereador encerre sua palavra. O Sr vereador Maurílio Martielho conclui: 
“Porque se dividir vai continuar do jeito que está”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “Senhor Presidente, senhores vereadores, munícipes que se fazem presente 
boa noite a todos. Boa noite a população que sempre tem acompanhado através 
da rádio nova geração os trabalhos legislativos dessa Casa e é sempre um prazer 
saber que eu estou falando pra centenas de pessoas, é uma audiência grande 
onde a população sempre numa expectativa de ouvir a reunião da Câmara ele 
acha que sempre vai estar conseguindo buscar uma situação que vai beneficiar a 
cidade então é muito importante essa transmissão então parabéns ao Briola 
desde o início que a radio começou fazer essa cobertura e é claro que o povo 
parou de vir pessoalmente as sessões mais nós sabemos que estamos entrando na 
casa de muita gente, então isso é importante você ter a certeza de que esta sendo 
ouvido e tendo apreciado seu trabalho diante de tantas pessoas. E nós o vereador 
Maurílio acabou comentando e eu também ia fazer esse comentário porque as 
pessoas comparam as cidades que são vizinhas de Jataizinho e tem coisas que 
você acaba não entendendo como a situação do desfile eu quando deu todo 
aquele tumulto do horário e sempre isso aí sobra pro vereador, porque na cabeça 
do povo é o vereador e pra complicar algumas pessoas do município eles 
colocam pra população que cada coisa que não dá certo é os vereadores, eles 
tinham a responsabilidade que é deles e falam que são os vereadores que não 
deixam as coisas acontecerem. Se esse buraco esta aqui é porque o vereador é 
contra tampar o buraco, se a coisa não dá certo é os vereadores, e eles não 
poupam ninguém, quem é da base do governo ou quem é contra eles não 
poupam ninguém, tem uma conversa aí e mudança e eu não sei ainda 
oficialmente mudou ou o que vai mudar, mais tem que mudar muitas coisas pra 
que possamos conversar de igual pra igual com o povo porque esta difícil você 
conseguir dar uma satisfação pra população. E não vai achar que o povo é bobo, 
que o povo não sabe de nada porque o povo sabe de tudo porque as coisas 
acontecem na cidade e o porque elas não acontecem. Então do desfile é uma 
coisa que tem que ser repensada é um dia importante, aniversário da cidade pode 
ser feito o desfile a noite onde pode vir um show bom pra que a família possa vir 
pra praça levar ali os seus filhos pra assistir seu filho e o que vai gastar com isso, 
não vai gastar quase nada e sem contar que o comércio vai ficar super feliz 
porque quem vem a noite já vai para uma pizzaria, vai pra uma pastelaria, que 
vai pra uma soverteria, acaba ajudando os comerciantes. Então são coisas 
pequenas mais que fazem uma grande diferença, são poucas as cidades que 
fazem o desfile a noite e Ibiporã é uma das poucas, gente Ibiporã tem que ser 
copiado num precisa ser igual Ibiporã se nós hoje conseguir fazer vinte e cinco 
por cento das coisas boas que Ibiporã faz eu tenho dito isso sempre e sempre 
disse isso para o governante de nossa cidade, para conversar com as pessoas que 
estão fazendo e dando resultado, ninguém é obrigado a saber de nada mais 
procura, conversa com quem sabe executar e sabe fazer, as coisas estão aí paras 
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serem copias. Então esta difícil você dar uma explicação pra população, a 
Câmara de vereadores aqui na sua grande maioria quer ver as coias andar, fluir, 
normalmente porque isso faz bem pra gente porque daqui uma no e meio nós 
vamos estar pedindo voto e a grande maioria pra vereador e se a cidade não tiver 
bem porque é uma situação complicada pra querer um novo mandato e é uma 
situação difícil, então já que existe essa conversa de mudança então que mude e 
de uma maneira que agrade a população e acabe com esses fuxicos dentro da 
prefeitura, é uma vergonha você vê o tanto de converseiro que as pessoas faz e 
não é pessoa simples não, pessoas que não tem equilíbrio de estar conversando 
sempre fala asneira então gente pra mudar tem que mudar muita coisa e a 
maneira de trabalhar e de muitas até de falar, em boca fechada não entra 
mosquito e nós estamos aqui pra ajudar desde o começo sempre meu discurso 
foi pra estar ajudando tanto que hoje é que tem um requerimento aqui que a 
cerca de um ano atrás o jurídico tava reclamando, o contábil estava reclamando, 
todo mundo estava reclamando que não tinha como trabalhar porque nós aqui os 
vereadores estávamos fazendo um mundo de requerimento, estava atrapalhando 
a prefeitura desenvolver o trabalho e nós praticamente não fizemos requerimento 
nenhum e a coisa ela foi pra trás, só pra concluir senhor presidente  nós ficamos  
um ano sem fazer nenhum  pedido de nada de informação até o projeto que veio 
para essa Casa que vai de encontro com o anseio da população veio de maneira 
errada. Então isso é uma maneira de ajudar realmente era muito requerimento e 
praticamente zerou a pauta de requerimento dessa Casa e se passaram um ano e 
eu não vi nada de fora do normal que aconteceu simplesmente não só eu como 
todos os vereadores aqui da base nós conversamos e conversamos bastante e 
infelizmente a coisa ela não tem andado o porque eu não sei. Nós estamos aqui 
pra vota tudo que é importante para o município e o executivo está lá para 
executar, tem sua equipe pra montar os melhores projetos pra mandar pra essa 
Casa para que possamos estar votando. Existe muita coisa pra ser mudada e o 
primeiro passo sem conversa fiada, sem fuxico, se ouvi falar alguma coisa 
procura mostrar de uma maneira diferente trabalhando mostrando pra população 
que existe realmente capacidade de administrar essas cidade e que existe uma 
equipe que tem essa condição de estar fazendo aquilo que a população quer. 
Temos o posto de saúde pra inaugurar, temos o Maria Julia que temos que dar 
essa solução, temos reclamações do hospital principalmente do horário do 
doutor Luis, infelizmente, a gente tem que falar eu essa semana na segunda 
passada eu tive que paga um ultrassom pra pessoa não quebrar lá o hospital, 
porque a pessoa sabe que está ali e está recebendo o plantão do município mais 
daí quer fazer ultrassom pra ganhar dinheiro, quer fazer medicina do trabalho 
pra ganhar dinheiro e o dinheiro que é repassado e que está pagando o plantão 
do médico, olha pra você vê uma pessoa simples e ela sabia de tudo isso e o que 
que eu fiz meti a mão na carteira pra livrar um pouco a cara do Prefeito, da 
assessoria do Prefeito e a pessoa faz isso e bate no peito, eu gastei cento e 
cinquenta mil na campanha do Prefeito e eu vou fazer aqui do jeito que eu quero 
fazer e daí sobra pra quem, pra nós vereadores. Então não é fácil está difícil tem 
que mudar muita coisa e eu espero que o Prefeito com essa reformulação que ele 
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está fazendo que ele bote os pingos no is e tenta acertar a casa porque não ta 
fácil não, então é isso senhor Presidente e obrigado senhores vereadores pela 
atenção, as pessoas que estão aqui na Casa e mais uma vez você que esta aí 
ouvindo o vereador Jorginho eu estou aqui pra trabalhar, tenho feito meu papel 
da melhor maneira possível, não é fácil, não tem jeito fazer, dentro aqui da casa 
eu tenho procurado fazer fora da casa e cada vereador tem feito seu papel da 
melhor maneira possível da sua maneira, muito obrigado senhor Presidente”. O 
Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite senhor Presidente, nobres 
vereadores, munícipes que se fazem aqui presentes, a todos os ouvintes da rádio 
nova geração muito boa noite. Graças a Deus senhor Presidente a base acordou, 
graças a Deus porque hoje nós estamos vendo que não é só oposição que está 
decepcionada então a gente faz o papel que seria uma oposição sadia e que está 
pedindo pelo amor de Deus que faça só que até um tempo atrás nós tentávamos 
tampar o sol com a peneira e hoje graças a Deus parece que vocês abriram o 
olho e estão vendo que a coisa infelizmente não ia mesmo, estava parada e 
continua parada. Eu fico contente eu vi dois discursos hoje aqui e fiquei 
contente, eu fiquei contente e acho importante saber que tem mais vereadores 
preocupados com nosso município e com o posto de saúde que não sai, com o 
Maria Julia e isso é importante que até um tempo atrás dois batia e o resto 
tentava encobrir. Eu gostaria de comentar não pelo Celso Biolada que é 
Presidente da Vila mais pelos moradores dali, estive fazendo uma visita e os 
moradores forem encostando e vieram fazer uma reclamação, o Presidente das 
Vila me doou uma data pra passar uns tubos pro meio pra canalizar uma água de 
chuva no meio da rua ali e o Presidente da Vila forneceu a data que não tinha 
por onde passarem tinha que ser pelo meio da data, deram uma data vazia pra 
fazer só que infelizmente colocaram só os tubos e eles estão lá em cima e o 
asfalto está assim quer dizer ao invés de solucionar acabou complicando mais. 
então o que a gente pede para que tomem as providências, na verdade estão 
usado coisas de munícipes que nem deveriam estar usando talvez e 
simplesmente não fazem deixam lá. Também gostaria de fazer uma indicação 
verbal aí senhor Presidente e depois vou ver se coloco num papel aí, para que 
coloquem as placas legalizando essas ruas onde esses carros estacionam em 
transversal e estacionam um do lado do outro e em muitos lugares que foram 
feitos eu acredito que ficaram bom só que existem pessoas que talvez vão contra 
esse tipo de estacionamento só que já que a prefeitura colocou as faixas ali vão 
lá e legalizem, coloquem as placas indicando que pode estacionar daquele jeito 
porque existem lugares dentro do nosso município que faixa não tem e o pessoal 
vai e estacionam e existem lugares que tem a faixa e o pessoa estaciona e vai 
alguém lá e vai na polícia e vai na prefeitura e vira aquele balaio de gato na 
verdade. Eu acho que temos mais coisas para nos preocuparmos do que uma 
faixa pintada no asfalto ali e o jeito que os carros estão estacionando mais 
infelizmente eu tenho  que fazer uma indicação verbal e depois por no papel pra 
estar somando com o munícipe que usa essas faixas e no meu ponto de vista fica 
mais seguro, é bom para pessoa pro comerciante que se beneficia disso aí e para 
quem está indo no comércio então eu acho importante e como os vereadores 
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vieram comentando aqui do horário do desfile eu também sou favorável que se 
faça a noite esse desfile pra que esteja somando de novo com a população, já 
não dá pra fazer grande coisa mais pelo menos acalentar um pouquinho a dor. 
Eu acho que tem que estar somando, eu estive conversando com o senhor 
Francisco de novo e eu falei pra ele orar pra não chover porque se não vai 
entupir tudo ali aquelas bocas ali estão abertas, e não foi terminado o serviço e 
se der uma chuva vai enche de pedra vamos ter que desentupir tudo de novo pra 
fazer com que essa água escoe ali então vamos ver pra não perder o serviço que 
foi ali não sei quanto que custou aquilo ali mais vai perder o que foi feito então 
vamos perder pra não chover até que termine a obra. Aí existe aquela outra 
situação lá em cima aonde até houve alguns vereadores que parabenizaram pelo 
serviço lá em cima no morro, ali em frente ao alfaiate a prefeitura foi ali não 
tinha nenhum buraco abrimos quatro  largamos dois abertos, gente pelo amor de 
Deus olha onde vai a situação e aí me tiraram uma grade do chão e colocaram a 
grade na boca de lobo, aquela grade está espetando pra cima, tem cabimento 
aquilo lá e a gente infelizmente deixa o rabo pra puxar, olha a situação que está 
aquilo lá. agora o cara é um comerciante e vem pessoas de fora da cidade 
também contratar o seu serviço e infelizmente ali em frente esta aquele buraco e 
não tinha antes nenhum buraco ali. Então gente é difícil é problema do Prefeito, 
não, é problema do secretário não sei eu não estou aqui pra falar nome de 
ninguém eu estou aqui pra falar sobre o serviço que está sendo feito, se começou 
tem que terminar. Então os munícipes chegam na gente e vem reclamar e é coisa 
que nem é dele, é coisa que vem de pra trás e estragaram lá na frente da casa do 
homem, é difícil ali no Maria Julia as pessoas colocaram umas pedras pra conter 
o quebra mola que foi cortado no meio, ali não é lugar de correr e se quiser 
correr vai correr lá no autódromo principalmente no Maria Julia em tempo de 
chuva é aquele sufoco e em tempo de sol é outro sufoco, até esses dias eu estive 
conversando com uma pessoa que foi política na cidade e ele me disse assim pra 
esquecer o posto de saúde e o Maria Julia  mas eu não posso porque eu sou 
cobrado, cada vez que você passa ali eu sou parado e vão estar te cutucando pra 
ver se consegue resolver, infelizmente eu perdi a esperança que saia alguma 
coisa ali no Maria Julia eu perdi a esperança, nós marcamos três datas pra 
inaugurar a obra mais infelizmente essas três datas não foi cumprida as datas 
que estabeleceram e se vocês lembram bem eu falei assim não coloquem essa 
placa aí que isso aí é mesma coisa que vocês colocarem o doce na boca da 
criança e tirarem, vai todo mundo ficar contente com a placa mais de repente 
acabou tudo, parou, foram embora e colocaram o dinheiro, acabou as maquinas 
acabou a Gabriel Filhos que era uma empresa espetacular e não tem mais, são 
essas minhas palavras senhor Presidente”. O Sr. Vereador Adilson da Silva: 
“Boa noite vereadores, munícipes presentes a todos os ouvintes da rádio nova 
geração. Bom o vereador Clovis comentou que nós vereadores da base até que 
enfim acordou, abriu o olho, vereador Clovis é parceiro nosso aqui e nós 
estamos acordado aqui desde a primeira reunião e acho que a gente em que 
cobrar na hora certa, o senhor vem cobrando o postinho de saúde lá do pombal e 
nós concordamos com você tem um período também e não foi concluído, na 
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reunião passada eu pedi pro Presidente fazer um oficio pra mim pedindo 
informação e aí sim passou o tempo e o vereador Adilson pediu informação 
disso aí, questão do asfalto do Maria Julia parece que a placa é dia cinco de 
outubro, setembro, então nós vereadores estamos aqui pra cobrar sim e não que 
os vereadores da base estão de olhos fechados que isso a gente não esta aqui pra 
brincadeira que todos nós estamos aqui pra cobrar o prefeito independente de 
quem ele é e se trabalhou certo vamos estar a favor e trabalhou ruim nós vamos 
cobrar. Então eu acho que nós temos que ser unido como você falou mais a 
gente tem que também saber conversar com todas as pessoas porque é muita 
picuinha vereador, algumas pessoas falam uma coisa e o vereador vem aqui e 
fala outra, então não estou aqui pra defender prefeito não porque eu não preciso 
defender ninguém não, eu sou a população eu sou funcionário tá aqui eu o 
vereador Jorge, vereador Cícero fizemos requerimento sobre a questão do abono 
e vamos estar discutindo e peço pra vocês ajudarem nós nesse requerimento 
você entendeu nós vereadores estamos aqui pra cobrar mais não estamos de 
olhos fechados não vereador, são essas minha palavras Presidente”. O Sr. 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite Presidente, munícipes presentes, 
pastor Davi que se encontra hoje na reunião e aos ouvintes da rádio Nova 
Geração. Quero começar de praxe deixar um abraço aí pra Dona Toninha esposa 
do Tiãozinho Picoloto que no último final de semana aí ela fez mais um ano de 
vida e que no último final de semana ela fez mais um ano de vida e nós tivemos 
reunidos lá com seus familiares comemorando, então quero deixar meu abraço a 
toda família Picoloto e também queria dizer aqui que semana retrasada sexta 
feira teve uma reunião lá no conjunto Maria Julia na qual eu estive presente com 
o vereador Fabio e eu não tenho a chapa completa ainda o Camilo ficou de me 
passar essas semana mais pediu pra mim adiantar que ele ficou como Presidente 
do Maria Julia e a Sandra ficou como vice Presidente e os demais membros ele 
vai me passar certinho e semana que vem vamos estar aqui trazendo o nome de 
todos que compõe  a chapa da Associação dos Moradores do Maria Julia no qual 
eu também faço parte vou ser suplente da chapa do Ezequiel Camilo quero 
deixar meu abraço a todos os moradores que tiveram presentes lá no qual nós 
podemos estar discutindo, falando a respeito da cidade, a respeito do Maria 
Julia, dos buracos, dos matos, das datas que estão abandonada, das represas que 
lá tem muita água parada e dialogando com os moradores ali um pergunta uma 
coisa e outro pergunta outra e foi uma oportunidade boa de ter lá dois vereadores 
eu e o vereador Fabinho que estivemos lá presente. Como diz o vereador 
Maurílio que é muita mentira tá na hora de para com mentiras que um fala uma 
coisa e outro fala outra eu levei cópia do contrato da caixa econômica mas o 
Camilo já tinha em mãos esse mesmo contrato e os moradores já estão bem 
conscientes lá que as mentiras tem que realmente pararem aqui no contrato da 
caixa econômica o ex prefeito Vilson Fernandes no dia vinte e sete do doze de 
dois mil e doze ele assinou um contrato com a caixa econômica e foi uma 
emenda que veio que ele já estava entregando o cargo para o próximo prefeito 
de duzentos e quarenta e cinco mil e oitocentos e cinquenta no qual a contra 
partida dele foi de quatro mil cento e cinquenta aí vai pessoas lá pessoas do 
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grupo do prefeito, secretários pra tentar difamar uma pessoa que o ajudou eleger 
com mentiras e falando vereador Maurílio que não saiu por causa do ex prefeito 
que ele não deixa fazer, ele não tem a caneta na Mao e no qual a contra partida 
de trezentos e cinquenta mil e eu já vi aqui pessoas falando que foi o ex prefeito 
que deixou e a gente analisando o contrato que veio da caixa a contra partida 
que o ex prefeito deixou foi de quatro mil cento e cinquenta pra dar um total de 
duzentos e cinquenta mil e a contra partida de trezentos e cinquenta e cinco mil 
reais quem fez foi o atual prefeito tanto é que os secretários alguns até meio 
puxa do prefeito vai lá querer desmoralizar o ex prefeito e eu não si porque, 
porque muitos estão no cargo porque o ex prefeito apoiou o atual prefeito 
porque se não nós não teríamos  sido vitoriosos nas eleições de dois mil e doze e 
daí eles andam falando que é o ex prefeito que fez a contrapartida que é por isso 
que não vão fazer que não tem dinheiro. Essa licitação qualquer cidadão lá tem 
esse documento na mão e quem ganhou essa licitação foi a Gabriel Filhos, a 
licitação foi feita dia dezoito do dois de dois mil e quatorze esse ano, o ex 
prefeito não era prefeito ele já tinha saído ele tava como secretário de governo e 
até avançando um pouco mais queria até deixar aqui pro vereador Maurílio 
vereador Jorge que ele vai realizar dois sonhos um que é o ex prefeito mudar pra 
Jataizinho que a casa dele está pronta ele sempre morou aqui mais a namorada 
dele a esposa dele morava em Ibiporã ele tinha que acompanhar mais todos nós 
aqui sabemos que o ex Prefeito Vilson Fernandes mora na Rua João Silva desde 
moleque agora já mudou pra Jataizinho um sonho realizado. O outro segundo 
sonho do vereador Maurilio é que o ex prefeito Vilsinho com essas mentiras 
todas, é que se tem um buraco ali é o ex prefeito que não deixa tampar, se não 
tem uma cesta é o ex prefeito que não deixa, o Maria Julia foram vários 
secretários lá que não tinha competência pra fazer o que precisava ser feito vai 
usar o nome de secretário e de todos os vereadores que são os vereadores que 
atrapalham, então mais um sonho vereador Maurílio é que o ex prefeito Vilsinho 
pediu pra sair do cargo e quero deixar para a população inteira estar ouvindo da 
rádio Nova Geração ele pediu pra sair do cargo porque é muita mentira de 
secretario querendo derrubar um cara que colocou o prefeito lá em cima no 
pedestal, então são secretários que hoje já até perderam o cargo também, pediu a 
conta e diz que agora voltou e está encostado não sei aonde e por isso que o ex 
prefeito pediu pra sair vai entrar no lugar dele o filho do prefeito Eric Bruno vai 
assumir a secretaria de governo e eu conversando com a maioria do pessoal, eu 
sou amigo pessoal do Vilson  nós só fizemos o bem e tudo que vinha de ruim aí 
ele não merecia uma vírgula, eu torci para que ele também saísse e tudo que der 
de bom daqui pra frente parabéns pra eles se der errado nós não fazemos mais 
parte, ele vai ocupar acho que é na contabilidade se não me engano e vai estar 
fazendo sua função que ele é cargo de carreira então eu deixo bem claro pra 
população que foi ele quem pediu pra sair. É muita mentira, na campanha 
usaram muitas coisas da minha pessoa, da pessoa do vereador Jorge porque nós 
escolhemos outro lado porque nós já tínhamos compromisso e eu desejo aqui o 
pessoal que vai comandar a prefeitura houve algumas mudanças lá eu desejo boa 
sorte pra eles porque tudo que nós fizemos em oito anos foi tudo errado e hoje 
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eles falam que tudo está certo. Mas é muita reclamação como o vereador 
Maurílio fala é buraco, é uma obra que começa e não termina, até o vereador 
Clovis citou que nós vereadores abrimos o olho aqui não é que nós abrimos o 
olho vereador Clovis nós demos m tempo pro executivo, mais nós também 
estamos sendo cobrados vereador porque as coisas não estão acontecendo, eu 
sempre cito aqui uma obra, uma obra não um tampa buraco que começou no ano 
retrasado que é na frente da casa do nosso amigo aqui o vereador Fabinho até 
hoje não tampou, eu tenho amigos meus que moram lá e cobram eu fui lá e 
cobrei e sabe que o secretário falou que não ia tampar porque os vereadores não 
deixa. Aí tem o vereador Cícero que cobra, os outros vereadores, a mãe do 
vereador mora na frente e podia ter um pouco mais de respeito ela fica o dia 
inteirinho jogando água no buraco pra apagar a poeira pra não ir dentro da casa e 
não fazer mal. Então vereador Clovis nós demos um tempo pro poder executivo 
agilizar e contornar a situação as coisas caminharem se der tudo certo pra eles 
parabéns mais se der tudo der errado nós não fazemos mais parte quando eu digo 
nós eu digo é o ex prefeito Vilson que tanto foi criticado pelas pessoas que na 
maioria das vezes só ajudou e também Presidente já passou meus sete então eu 
quero aí falar pro vereador Maurílio que o ex prefeito se encontra aí na cidade e 
nós vamos poder caminhar muito mais e abraçar ainda mais os munícipes de 
nossa cidade porque agora ele está morando aqui em Jataizinho, sempre morou 
mas agora ele acabou de fazer a casa e está aí. E já que a gente está cobrando 
tanto eu também gostaria vossa excelência de enviar um oficio para o Prefeito  
que nem diz o vereador Clovis tudo começa e não termina, eu fui cobrado essa 
semana de vários colegas meus de serviço, motoristas, que diz que ia fazer a 
garagem do transporte escolar ali no Maria Julia foram lá e quebraram o muro, 
fizeram a terraplanagem e hoje está coisa linda lá, tá um colonhão que está 
tampando, eu até fiquei admirado porque eu achei que só ia jogar pedra e  só ia 
encostar os ônibus lá, aí eu fui levantar falaram que não acha um caseiro pra 
ficar por lá e eu fui lá levantar e ver se esse caseiro está por aí né, cheguei lá o 
mato está cobrindo o centro dos idosos e os moradores estão cobrando que o 
mato esta crescendo e os próprios idosos que estão lá no centro me abordaram 
cobrando que está perigoso então eu gostaria que o prefeito pedisse para o novo 
secretário que é o Tamir Pavão que desse uma olhadinha lá, passasse um veneno 
que a população está pedindo. Então mais uma vez quero deixar meu boa noite e 
logo mais estaremos discutindo os requerimentos”. O Sr. Vereador Fabio 
Polônia diz: “Boa noite a todos os vereadores, senhor Presidente, munícipes aqui 
presente, o Mandioca, o Pastor Davi pela primeira vez, todos os ouvintes da 
rádio comunitária Nova Geração, mandar um abraço especial para o Eric Bruno 
que como o vereador disse vai assumir de documentação correta dia primeiro 
mais que desde semana passada ele já está correndo atrás de coisas pra nossa 
cidade, já teve licitação do estádio municipal e hoje ele já esteve conversando 
com os representantes da empresa e levou eles até o estádio pra eles conhecerem 
o local juntamente com o projeto tudo correto pra ver como eles vão começar 
porque tem que ser dado a partida inicial da caixa econômica federal, na sexta 
passada ele teve acompanhando o secretário Tamir Pavão onde veio uma verba 
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da época da enchente que foi pra ser recapeado as ruas próximas a Jataizinho e 
ontem foi recapeado ali próximo a Rua Curitiba, hoje também esteve fazendo a 
estrada próxima ao Coqueiro, todas as margens pra água escorre certinho e não 
danificar a estrada e a respeito do que o vereador Maurílio disse eu fico até 
lisonjeado por as pessoas me chamarem de doutor mas é o costume as vezes 
porque eu estou sempre lá porque na verdade muita gente chama o vereador 
Maurílio de doutor também mais doutor de advogado que El é o que mexe com 
os velhinhos da nossa cidade né, então ele é o doutor advogado também do 
município. Queria eu ter esse dom e ser um médico também pra poder salvar 
vidas e como ele diz que o Luis Sato nunca se encontra no plantão quando ele 
sofreu um acidente em Londrina ele veio pra ser atendido aqui em Jataizinho e 
quem medicou ele e deu os primeiros socorros foi o Luis Sato, agora não sei se 
ele tem alguma coisa pessoal contra o Luis Sato que ele tem sempre colocado o 
nome do Luis Sato aqui e no começo do mandato estive eu o vereador Alex 
Faria, o vereador Clovis e o próprio vereador Maurílio nós estivemos em Santo 
Antonio da Platina na Promotoria onde ele próprio falou pra promotora que teria 
que ter o aumento  porque aquele valor que era repassado era muito pouco 
aquela época o Luis Sato era bom agora não sei se aconteceu alguma coisa 
depois porque isso não é do meu interesse e acho que isso aqui não tem que ser 
discutido aqui na Câmara e estamos aqui pra discutir projetos. Eito do que o 
vereador Jorge falou do ultrassom o Bruno esteve hoje cedo no posto de saúde 
se não me engano Jorge tinha cinquenta e uma ultrassom para serem marcadas e 
estavam em atraso e aí o Bruno pegou essas ultrassom e para essa semana já foi 
marcada vinte e uma e as outras não sei ainda como vai ser feito o andamento, 
as marcações. Como o vereador Clovis cobrou e todos os outros vereadores 
também cobram e eu acho que aqui todos se preocupam com a cidade cada um 
do seu jeito, uns cobrando aqui fazendo o trabalho pela Câmara, uns usando os 
microfones para dizer que está trabalhando mais em muitos lugares eles nem vão 
e nem andam na cidade e como a audiência é muito grande da rádio e muitos 
dizem, como o vereador Maurílio fala que o ex prefeito maquiou o ginásio 
esporte deu uma enganada mais muitos vereadores também aqui maquiam pra 
dizer que faz pelo povo mas só falam, falam, falam, e na hora de fazer não 
fazem nada, não tenta ajudar e não corre atrás. Eu estou andando nas ruas e 
fazendo meu papel se estou fazendo certo ou não é o povo que vai julgar, que 
vai dizer mas eu procuro tentar resolver vou até os secretários pra conversar, o 
vereador não tem mesmo a caneta na mão mais estamos aqui pra cobrar mais 
acho que devemos tentar ajudar também. Eu estou aqui pra trabalhar não apenas 
pelos votos que tive e sim por toda a população, não estou aqui pra falar bonito, 
nem pra criticar e nem pra falar mal de ninguém, estou aqui pra tentar melhorar 
a nossa cidade”. O Sr Presidente diz: “Quero acusar aqui hoje a presença do 
Pastor Davi, pastor da Igreja Assembleia de Deus Madureira seja bem vindo, 
chegou aqui também a vice prefeita de Jataizinho Mirim Tarosso, seja bem 
vinda a essa Casa, está aqui também o Wiliam, o Tobias, o Marcos, o Fabiano, o 
Celso Biolada Presidente da Vila. Boma antes de colocar os projetos e os 
requerimentos em votação eu queria comunicar aos vereadores, antes eu estava 
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esquecendo também que o pessoal fala tanto em audiência e estão ouvindo ali o 
pessoal da Rainha da Paz, junto com o Jhonatan, algumas moradores também do 
Milton Félix estão ouvindo e mandaram algumas mensagens aqui dizendo que 
realmente dentre as questões que os vereadores estão relacionado aqui uma das 
prioridades é a questão do asfalto, ali no Maria Julia tem que ser feito, realizado 
ali a tão sonha pavimentação, e alguns lugares como foi dito aqui pelo vereador 
Clovis do Milton Félix já foi relato o Wiliam estava dizendo a questão da Rua 
Ayrton Sena que tem umas crateras, o vereador Dill e o vereador Gordo que 
trabalha com o transporte de alunos e passa por diversas ruas da cidade devem 
estar vendo qual é a necessidade hoje. O vereador Maurílio também falou da 
Rua Piquiri próximo ao cemitério e eu não sei se foram estrear a máquina de 
cortar asfalto se foram fazer um teste, eu até achei que eles iriam inaugurar a 
máquina que compraram, aí cortaram o asfalto ali e no outro dia de manhã, no 
dia de finados ficou aquilo aberto ali e não arrumaram e já fazem oito dias e 
continua aberto ali, são coisas assim que a gente fica preocupado em saber. 
Quando acabou o período de visitação no finados eu já achei um absurdo que as 
placas de impedimento, a população sabe o que eu estou falando, ficaram tudo 
ali no meio da rua e quando passava alguém de carro ali tinha que puxar a placa 
de um lado pro outro lado, então infelizmente a gente vê que os vereadores estão 
se preocupando, mas acaba tudo caindo no executivo porque ele tem o poder de 
gerenciar a gestão pública mas a gente vê que alguns secretários estão muito 
longe do padrão que precisa Jataizinho hoje. A gente vê reclamações toda 
semana aqui reclamações do hospital e daí eu pergunto pra vocês vereadores 
essa questão do hospital não seria uma questão para que o secretário da saúde 
teria que estar com afinco dentro do hospital como eu sei que os ex secretários 
de saúde faziam isso, mas nós já convocamos algumas vezes o secretário de 
saúde e ele não veio, não deu nem satisfação mas será que ele não tinha que ao 
invés de estar começando uma campanha que esses dias vieram me falar que ele 
será candidato a vereador será que ele não deveria estar cuidando da questão do 
hospital porque eu como vereador pra quem eu vou perguntar se o alvará de 
licenciamento do hospital esta em dia, ou a licença sanitária, será que está tendo 
fiscalização, eu fico preocupado com as reclamações dos vereadores aqui porque 
estou vendo que é tudo realidade. Foi relatada aqui semana passada por um 
vereador que o dinheiro que o município aqui repassa para o hospital faz o dobro 
do serviço que é feito pelo município de Assaí que paga quatrocentos e poucos 
mil, isso segundo um vereador disse, então nós temos que se preocupar, eu 
recebi uma ligação de um vereador de Assaí perguntando se é isso e nós temos 
que nos preocupar questão do uso do hospital eu acho que isso vai bem além da 
questão de quem faz plantão ou não porque quem sofre com isso é a população. 
Essa semana eu ouvi o discurso do vereador Clovis aqui na Casa e vi que o  
vereador trás os anseios e pedidos que a população precisa. A questão dos 
estacionamentos nas vias públicas eu conversei com um amigo meu que esteve 
aqui na cidade de Jataizinho e ele falou que achou um absurdo ele chegar perto 
do banco do Brasil e ter um pedaço da rua que é loteada, é cercada por um dono 
de loja que deixa duas cadeiras ali sinalizando que ali não pode estacionar e que 
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ali o pedaço é dele. Então quer dizer, o presidente da Câmara está mentindo, se 
vocês quiserem vão lá amanha e vê se as cadeiras não vão estar lá então gente 
está muito sem lei, está muito sem comando. Essa semana vereador Jorge o 
senhor que é esposo de uma diretora de Scola pública de Jataizinho, o vereador 
Dill e o vereador Fabio que são casados com professoras, eu mas a minha esposa 
é professora do Estado, eu tive a preocupação mas as vezes os vereadores não 
estão nem sabendo disso, o jornal oficial que saiu essa semana o Prefeito fez um 
decreto municipal regulamentando sobre as gratificações e as elevações de nível 
dos professores municipais e eu fiquei preocupado essa semana porque eu não 
sou professor mas me chamou a atenção em toda profissão temos que ter uma 
questão de hierarquia, uma questão de no mínimo bom senso, então eu vi um 
decreto aqui falando sobre o processo de avaliação e desempenho dos 
integrantes do quadro próprio do magistério para fins de progressão de carreira 
eu não consigo acreditar que os professores ajudaram fazer isso mas eu comecei 
a ver aqui por exemplo que o professor que tiver afastado da profissão por mais 
de seis meses ele não pode ter crescimento horizontal. Então quer dizer a pessoa 
passa por um concurso público e adquire uma doença proveniente do seu serviço 
e se você está laborando. E se você estiver doente durante seis meses você terá 
que voltar trabalhar mesmo doente porque se não você não será avaliado, então 
se o professor tiver três faltas injustificadas no período também não poderá, se 
não tiver um bom relacionamento no trabalho, mas como você ira avaliar esse 
bom relacionamento de um professor, avaliação das atividades e desempenho 
das atividades docência e pedagógica, mas há uma questão que me chama a 
atenção, até pergunto depois se algum vereador poder me responder, o professor 
que vai passa por uma avaliação como esta aqui no decreto ele tem cinco 
pessoas que avaliam ele mas avaliação pelo que eu entendi não vale nada se não 
for referendado pelo Secretário de Educação  e diz que se não tiver um 
coordenador pedagógico no colégio também não pode e tem colégio aqui dentro 
de Jataizinho também que não tem coordenador pedagógico. Aí diz que umas 
das pessoas que vai realizar avaliação é alguém da secretaria da escola então eu 
acho que o secretario pra ser secretario ele passa num concurso ela não precisa 
ser formada em pedagogia tem que ter apenas o segundo grau aí uma pessoa que 
não tem essa formação ela vai avaliar um professor é como eu como bacharel 
em direito que sou fosse avaliar um advogado com a OAB, então é uma questão 
de hierarquia tem alguma coisa que não bate. Então eu fiquei preocupado 
senhores vereadores e queria que vocês que são envolvidos na área de educação 
aí que vocês levassem isso a serio que isso é uma questão que nossos 
professores e muitos outros profissionais estão sofrendo porque talvez eles não 
estão vendo isso agora, porque eu vi alguns professores muito empolgados aqui 
no começo do ano e receber o mínimo do piso nacional então quer dizer os 
nossos funcionários públicos são muitos queridos e prestativos na questão de 
ganhos porque você vê que eles estão contente de receber o mínimo que eles 
podem pagar então me preocupa isso aqui. Então queria que os vereadores 
vissem esse decreto municipal porque isso aqui não foi o prefeito que 
provavelmente desenvolveu foi a secretaria de educação e é uma secretaria que 
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também eu acho que está na hora de o secretário vir aqui na Câmara explicar 
sobre o que está acontecendo, essas questões do desfile porque não tem desfile 
no aniversário do município são algumas questões que a população quer saber, 
essa questão de ultrassom se está fazendo ou se não está fazendo porque são 
tudo coisas que foram muito debatidas aqui nessa Câmara, foram muito 
questionadas aqui, então eu acho que não é  a questão do Presidente estar 
convocando aqui porque aqui  o secretário geralmente ele cumpre se Lee quer a 
convocação então acho que esta na hora do secretario de saúde vir aqui falar 
sobre o hospital pra explicar para os vereadores o que é fato ou o que não é 
porque se não começa umas guerras aqui dentro que vereador falou ou que outro 
falou, as questões do diretor de educação o porque não são mudado o horário 
desses desfiles, porque o primeiro ano falaram que o desfile foi a tarde pra 
mostrar o asfalto que foi ali perto da praça e aí tava aquele asfalto quente e esse 
ano foi de novo e vai caindo no esquecimento. Eu acho que isso são coias que os 
gestores tinham que vir aqui na Câmara pra falar pra população que como disse 
o vereador Fábio a radio tem uma audiência grande então eu acho que é 
importante que se venha aqui falar pra população saber de quem é a culpa. E tem 
muitos outros problemas a imprensa veio aqui semana passada pra falar sobre o 
problema que teve no cemitério, se não me engano, a questão da concessão de 
uso e são problemas que tem que ser justificados e infelizmente nós vereadores 
tem coisas que nós não conseguimos justificar aqui porque na verdade a 
população quer uma resposta de quem está no poder de quem está no cargo 
como o Prefeito já veio aqui falar explicar pra população a questão do Maria 
Julia aquela vez, como teve a vez que o juiz veio aqui, a vice prefeita esteve aqui  
e eu acho que isso é importante e acho  que está na hora do secretario de 
educação vir aqui nessa Casa falar, acho que está na hora do secretario de saúde 
vir a essa Casa falar, eu acho que esta na hora do Presidente do sindicato vir até 
aqui falar sobre o que ele conseguiu para seus sindicalizados e todos os 
funcionários, eu acho que está na hora da Presidente da Associação dos 
professores e docentes falarem quais foram as conquistas e está aberto para os 
secretários virem até aqui e falarem, hoje foi dito aqui pelo vereador Cícero que 
o ex Prefeito deixou o cargo e essa Casa esta a disposição se ele quiser vir aqui 
falar quais foram os motivos que levaram ele a deixar esse cargo porque 
ninguém deixa um cargo importante, o segundo do município por uma problema 
comum, algum problema teve entre Prefeito e ex Prefeito como disse o vereador 
Cícero e acho que seria importante se esse Prefeito viesse a essa Casa se ele 
quiser tá feito o convite viu vereador Cícero se o ex Prefeito quiser vir a essa 
Casa e dizer o porque ele quis deixar o cargo como qualquer outro secretario que 
está deixando os cargos aí quiserem dizer o porque de estarem deixando os 
cargos, essa Casa é um lugar democrático. Nós vamos ter algumas outras 
questões para serem ditas mas eu gostaria de dizer que eu fiz esse comentário 
agora no meio porque as pessoas dizem que ficam esperando as palavras do 
Presidente e então eu estou falando agora no meio porque no final esta ficando 
tarde para que as pessoas e casa possam ouvir um pouquinho do que a 
presidência tem a relatar sobra as questões do município”. O Sr. Presidente 
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passa ao período destinado à Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Projeto de Lei nº. 020/2014, de autoria do Executivo Municipal. O 
Sr. Presidente coloca em Segunda Votação, aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto 
de Lei nº. 021/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Fábio Polonia e Anilton 
Murari. O Sr. Presidente coloca em Segunda Votação, aprovado por 08 (oito) 
votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o 
Projeto de Lei nº. 022/2014, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. 
Presidente coloca em Segunda Votação, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis 
e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 
023/2014, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em 
Primeira Votação, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 024/2014, de autoria 
do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em Primeira Votação, 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente 
coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 025/2014, de autoria do Sr. Vereador 
Fábio Polonia. O Sr. Presidente coloca em Primeira Votação, aprovado por 08 
(oito) votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Requerimento nº. 033/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Cícero 
Guimarães, Adilson da Silva e Jorge Pereira. O Sr. Vereador Cícero Guimarães: 
“Presidente, boa noite. Agradeço a presença da vice-prefeita. Esse requerimento 
fomos eu e os vereadores Adilson e Jorge que elaboramos ele, para que seja 
enviado ao Prefeito para que não chegue lá em dezembro e fique aquela... Não 
enrolação. Mas daí não tem documento, vamos deixar para janeiro... Igual 
aconteceu ano passado, por isso nós estamos fazendo o requerimento pedindo 
essa informação se já tem a elaboração do plano, pedindo que seja enviado a 
essa Casa porque os funcionários estão aí, chega no final do ano eles começam a 
cobrar, é o 13º, é o abono, então é por isso que eu e os vereadores Adilson e 
Jorge fizemos esse requerimento e conto com o apoio dos nobres”. O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 
034/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Presidente 
coloca em Votação Única, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum 
contrário. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita 
do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Presidente, nobres vereadores, munícipes presentes, a vice-
prefeita, pastor Davi, como já falamos aqui, quero dizer, meu caro Presidente, ao 
meu caro amigo vereador Fábio. Nada de que Vossa Excelência falou é mentira, 
fui, nós brigamos no começo da administração para que fizesse o aumento ao 
repasse, mas a gente a cada dia se decepciona, porque aumentou o repasse mas o 
atendimento piorou, porque? Porque esse Prefeito... Esse ex-prefeito Luis Sato 
Melo, dono do Hospital São Camilo, eu sempre falei aqui que a gente vai 
vivendo e conhecendo as pessoas. O dinheiro dobrou em um ano. Durante 8 
anos nós aqui da administração achamos que realmente era pouco. Para o 
atendimento da população. E o Prefeito atual não queria fazer o convênio, não 
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queria renovar o convênio. Mas aí foi a briga, tanto do vereador, não só do 
vereador Clovis, Maurílio, Laércio e Alex, foi toda a câmara de vereadores, 
todos. Só que quando a gente vê que tem um cidadão que quer meter o dinheiro 
público no bolso, a gente tem que falar. Porque? Porque Jataizinho, alem do 
município estar repassando o convênio, Vereador Jorge, lá também estão 
recebendo do SUS. A noite. Tem que preencher a ficha amarela. Então eles 
estão recebendo convênio da prefeitura, que é para atender a população e estão 
recebendo do SUS. Então eles estão roubando. Esse Luis Sato é ladrão, é um 
câncer negro do município, porque além dele receber da prefeitura, ele tá 
recebendo do SUS. E aí, vereador Fábio, você tem que defender mesmo, e você 
é obrigado a defender, porque o seu salário sai de lá do hospital, porque todo 
mundo sabe, todo mundo sabe, que o vereador é empregado do Luis Sato. Que o 
vereador vive lá dentro do hospital. Porque a gente encontra as pessoas na rua e 
comenta. É meia noite, uma da manhã, eu cansei de ver vossa excelência lá meia 
noite. O que tava fazendo, eu não sei, mas o pessoal, eles estão vendo. Não 
tenho nada contra o vereador, e outra coisa, fui atendido lá, ele tem que me 
atender, porque ele também ta recebendo o convênio do município aqui. Eu 
queria que ele não me atendesse, queria chegar lá no hospital e falar que o 
hospital não vai me atender, porque eu sou um crítico aqui, porque eu falo que 
aquele hospital é uma vergonha, é como vossa excelência falou aqui na sessão 
passada, que o hospital de Assaí recebe 480 mil e não presta nem a metade do 
serviço que Jataizinho presta para a população de Jataizinho. Olha, você imagina 
então o que está acontecendo em Assaí. Pela maneira. Então, e o povo que está 
ouvindo, sabe que eu estou falando a verdade. Inclusive falei várias vezes aqui 
que os prefeitos que passaram de quando começou o governo se o Prefeito 
estudasse, fizesse um estudo, era melhor comprar esse hospital. Mas comprasse 
pelo preço que vale. Para não acontecer igual em Alvorada do Sul aconteceu, 
que o Prefeito lá, que era médico e dono do hospital se tornou Prefeito e vendeu 
pro município, só que superfaturado, e agora chegou a condenação. Porque eu 
falo, se vocês pegarem 120 mil reais, multiplica por 12 dá mais de um milhão 
durante o ano. Vocês podem ter certeza que o hospital, da maneira que está, não 
vale isso. Da maneira que está, não vale. O município teria que investir nele. 
Mas não, parece que os donos do hospital acham que o município é obrigado, e 
eu conheço bem, eu conheço bem o dono do hospital, eu posso falar aqui. Vossa 
Excelência conheceu ele ontem, ontem. Agora, eu conheço ele há muitos anos, e 
eu tenho certeza de uma coisa, tenho certeza de uma coisa, a cada dia, vai 
aparecendo as coisas. Como eu sempre falei que tem que parar de mentir para o 
povo como o Vereador Cícero disse aqui hoje do Jardim Maria Julia, da creche 
lá do Milton Felix, que não adianta falar que é a Câmara, que é o vereador 
Maurílio, que é o vereador Clovis, tá tudo errado. Tá tudo errado. O Prefeito 
retirou o projeto,nós falamos que estava errado. O vereador entendeu também 
que estava errado, foi quando pediu para retirar. Vereador Jorge sabe que o 
projeto estava errado, vereador Cícero, vereador Dill. Lógico, foi retirado sim, 
mas não voltou ainda. Não voltou aqui ainda, e o dinheiro que está lá na conta 
que é para construir, que já está depositado, se não legalizar, final do ano tem 
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que devolver, e aí é como o Vereador Jorge disse, aí vão achar um culpado. 
Podem dizer que é o vereador Maurílio, eu já estou acostumado com isso. 
Podem dizer que é o vereador Clovis. Mas eu tenho certeza que não é só o 
vereador Maurílio e o Vereador Clovis, eles vão tirar alguns nomes e jogar 
outros. Mas é porque? Porque não estão falando a mesma língua. Talvez o 
vereador Clovis, o pronunciamento dele onde falou que abriu o olho e tal, talvez 
não foi nem por, foi querer dizer que a base está prestando mais atenção, talvez 
foi um, pelo jeito do vereador Clovis, mas o vereador Clovis em nenhum 
momento quis dizer que os vereadores ai quiseram fechar os olhos. E eu sempre 
falei, vereador Dill, a Câmara aqui ela precisa ser respeitada. Porque não é a 
primeira gestão agora que secretário, que alguns funcionários não respeita o 
vereador, não respeita... Mas isso vem da administração, isso vêm do Prefeito. 
Então eu sempre falei aqui que a Câmara, a Câmara tem que falar, os vereadores 
tem que falar o que ele quer, o que ele pensa, não é dizer amem. Não é dizer 
amem não. Não é porque o vereador Dill é servidor público que tem que dizer 
amém pro Prefeito, pro vereador Cícero. Vocês tiveram seus votos lá porque o 
povo confiava em vocês. Vocês tem que representar o voto, e pode ter certeza 
que a cada dia, vereador Jorge, o povo não é mais bobo, o povo vem 
acompanhando, o povo de Jataizinho é muito bom, eles acreditam. Só que eles 
estão acordados”. O Sr. Presidente diz: “Encerrar, vereador.” Vereador 
Maurílio: “Então vereador Fabio, tudo que vossa excelência falou, que eu fui lá 
pedir para aumentar, fui mesmo, juntamente com vossa excelência, e que eu 
achei que ia ser bem aplicado lá, que eu achei, como o vereador Jorge disse, que 
uma pessoa fosse lá pedir um ultrassom, de 30, 40 reais, que um vereador não 
tinha que meter a mão no bolso e pagar não. Porque aquele japonês, se der 5 ele 
quer dez de volta, porque ele é doente por dinheiro, porque nós sabemos aqui 
que teve mês que ele não fez uma ultrassom e recebeu do município, viu 
vereador Jorge?”. O Sr. Presidente diz: “Vamos encerrar, vereador.” Vereador 
Maurílio: “Então, eu queria que o município, como o vereador Alex disse, o 
secretário da saúde tinha que fiscalizar aquele hospital. Tinha que fiscalizar pra 
ver se os 120 mil por mês que tão mandando lá eu já pedi uma relação aqui de 
nome quem recebe os prontuário, e até hoje não, quem recebe os plantão, e até 
hoje não veio. Sabe porque? Porque lá o dinheiro some. Some e ninguém sabe 
quem fez o plantão. E todo mundo sabe que o que eu estou falando aqui não é 
mentira. Lá, onde há desavença lá porque ainda bem vereador Jorge, que tem o 
Dr. Mario ainda, que tem uma secretária lá que o Dr. Mario deixou. Não deixou 
ele tomar conta e fazer tudo, porque se não a coisa ia estar pior ainda, aí que ia 
ter menos atendimento, porque a vontade do Luis Sato era ele comandar tudo, 
viu? Ainda bem que tem o Dr. Mario lá, porque se deixasse com o Luis Sato, aí 
que nós íamos estar reclamando mesmo. Então, Sr. Presidente, essas são minhas 
palavras. Obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira: “Novamente boa 
noite a todos, nossa vice prefeita aqui hoje presente, é um prazer revê-la 
novamente, nossa vice prefeita Miriam Tarosso da Silva, eu quero só explicar 
para a população eu não sou contra o valor do convênio do hospital, somando o 
convênio do hospital e o dinheiro que recebe do SUS, o hospital tem uma receita 
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aí de uns 160 mil reais por mês, e você pega e divide esse dinheiro para 13 mil 
habitantes, e o hospital atende ali mais ou menos mensalmente 1000, 1300 
pessoas que entra ali no hospital. O hospital tem também mais de 20 
funcionários, nós sabemos que o plantão de um médico ele não é barato, 
principalmente no final de semana, feriado. Eu não concordo com o jeito do 
plantão, como o vereador Maurilio disse, e dentro desse contrato onde a maioria 
dos vereadores teve no dia quando foi firmada essa parceria onde o Prefeito iria 
tá ali melhorando o repasse para o hospital, e nesse contrato existe uma cláusula 
onde sócios ali eles não tem que dar o plantão. Gente, hoje, ali, é um plantonista 
de fora. É tranquilo. Não tem reclamação, é muito difícil você ter uma 
reclamação, é claro, a população, não só em Jataizinho, é normal, ele sempre 
quer algo a mais. Então você pega hoje, todos esses funcionários, com os 
encargos que tem para pagar, você pega todos os médicos que passam ali o mês 
inteiro fazendo os plantões, mesmo que fosse os sócios que fizesse o plantão, 
mas que cumprisse ali rigorosamente em dia os horários, certinho, mas que 
atendesse a população do jeito que ela merece ser atendida, eu não sou contra. 
Eu fiz essa conta, dividi esse dinheiro aí, é muito pouco dinheiro para cada 
habitante de Jataizinho que passa ali pelo hospital. A saúde é uma coisa cara. Pra 
quem toca saúde, a saúde é o município que administra ela, é um absurdo o que 
gasta o município. Então hoje, não é negócio o município ele ter um hospital 
para ele tomar conta. Jataizinho não teria condição jamais de tomar conta de um 
hospital, primeiro que teria que ter 20, 30 funcionário, nós estamos estourando 
os 54% da folha, se passa hoje 110 mil, 108, esse valor de 120 não sei se andou 
aumentando aí esses dias, mas o valor é 108 mil. Que passa pro hospital. Se o 
município fosse ele tocar, não tocaria o hospital com menos de 250 mil hoje não 
toca, não tem jeito de tocar. Eu, como eu já disse no início da minha fala da 
explicação pessoal, não sou contra o valor, eu sou contra a maneira, porque 
alguns médicos eles tem o seu jeito de trabalhar ali dentro que não o como a 
população queira, que quer, eu sempre lutei pelo hospital, lutei muito, desde o 
início do meu primeiro mandato estive ali, ajudando, sonhando com um hospital 
melhor, tá o hospital, daquilo que era no ano de 2004, quando foi terminado o 
mandato da ex prefeita que foi deixado ali um lixo aquele hospital, hoje tá muito 
mais muito diferente, mas precisa ainda de muito mais coisa. A gente cobra, a 
gente passa por lá, a gente fala ali da placa que tem que ter ali o nome escrito, 
hospital são Camilo, a gente tá cobrando isso aí, com relação aos muros a 
calçada, então a gente tem sempre pedido isso aí para que possa ser feito. Não 
pensa na melhoria do hospital mas sim em chegar no hospital, fazer a retirada e 
não pensa que o hospital ele tem que ter uma qualidade melhor. Então eu que 
sou um vereador que praticamente toda a minha política é voltada para a área da 
saúde, tá se não consigo aqui eu me viro, Assaí, Arapongas, Londrina a gente 
calça a cara, liga pra um deputado, liga para um secretário de governo, para um 
secretário de município e tenta de alguma maneira fazer alguma coisa pela 
saúde. Então para deixar a população bem ciente do meu discurso das minhas 
palavras que eu to direcionando aqui para o povo que está aqui, para os 
vereadores, para os munícipes que tão ouvindo, sou contra o jeito de fazer. 
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Simplesmente isso, é muito simples, se as pessoas para pra pensar um 
pouquinho tá levando pau de bobeira, acha que é esperto mas tá levando pau de 
bobeira, porque todo dia tem algum tipo de reclamação, e eu muitas vezes eu 
pensando no bem do hospital e não vê o hospital onde nós aqui, principalmente 
eu, o vereador Fábio, Gordo, Dill, sempre passamos por ali, encaminhamos 
pessoas que vem e nos procura,a  gente liga pra dar um jeito de atender e outros 
vereadores tenho certeza, como eu disse, quando acontece algo que não é 
satisfatório pra pessoa, primeira coisa, vereador. O vereador Maurílio mora lá 
perto, eles bate palma do hospital e assim vai, se encontrar o vereador Polaco na 
rua eles cobram também e as vezes são bobeiras, de repente leva as coisas 
particulares pra dentro do hospital, quer descontar em funcionários, que 
descontar em pessoas que estão ali buscando uma solução para sua saúde e 
acaba acontecendo isso aí, é chato isso vir pra Câmara, isso não deveria nem de 
acontecer, mas é que a coisa vai acontecendo, vai acontecendo, e nós não temos 
condição mais de dar uma resposta à população. Mais uma vez eu vou falar: 
quem tem o poder de decidir, de fazer com que a coisa aconteça do jeito que tá 
no papel é uma só, é o Prefeito. Ele é o dono da cidade. Então ele, Prefeito 
municipal, Elio Duque, Prefeito que eu trabalhei, que eu ajudei, que nós 
confiamos e acredito ainda que existe essa confiança, que a gente sonha com 
dias melhores e que ele possa estar tomando medidas. E isso tá fazendo mal pra 
ele, pra mim não tá fazendo mal não, tá fazendo mal pro povo. Eu tenho 
condição de tá pagando uma consulta pro meu filho, agora... E o povo? Que 
precisa de uma saúde digna. Então, Prefeito Elio Duque, que tem que ter 
coragem de fazer. Não adianta bater no peito e falar que bancou, que fez, 
aconteceu, tem que tomar essas medidas, porque se não tomar essas medidas, 
não vai melhorar a coisa, vai tomar pau todo dia. E os vereadores, eu não tenho 
mais condição de fazer uma defesa, porque é muito cacete demais, e as coisas 
não acontecem. Pra encerrar, Presidente,eu quero desejar toda a felicidade do 
mundo pro Erik Bruno, que foi vereador aqui junto comigo, nós temos uma 
amizade grande, eu quero que ele, por ser filho do Prefeito, não é possível que o 
Prefeito não vai ouvir o seu filho, porque ouvir nós vereadores ele não ouviu até 
o momento, tá tudo que é de bom eu tenho certeza que é bom pra cidade, todos 
os vereadores foram lá, falaram que tem que ser desse jeito, do outro jeito, 
infelizmente não deu certo. Então que ele escute seu filho, seu filho é político, 
como eu disse já foi vereador, então que ele ouve o Bruno. Porque a coisa como 
eu disse, tá feia. E se não mudar, se mudar um pouco já, já faz uma grande 
diferença. Então Bruno, sucesso pra você nessa empreitada, eu, que for 
necessário da minha parte sempre estarei à disposição. Hoje aqui, um monte de 
projetos importantes para o município, LDO, nós votamos aqui, nem discutimos, 
porque é importante pra cidade, então não pode ninguém falar que vereador tá 
aqui pra votar contra, pra ser contra a administração, nós somos do lado da 
administração, pra que ela possa ter essa condição de fazer o bem para o nosso 
povo, esse é o objetivo nosso de estar aqui. Mais uma vez, obrigado toda a 
população e eu, como eu disse, cada vereador dessa casa quer ajudar, e tomara 
que essas mudanças possa vir de encontro com o anseio da população. É isso 
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que nós queremos. Obrigado mais uma vez, Sr. Presidente”. O Sr. Vereador 
Clovis Cordeiro: “Bom Sr. Presidente, mais uma vez vou agradecer a presença 
dos munícipes que se fazem presentes na Casa, a presença da vice prefeita, o 
Marquinhos, a primeira vez na Câmara, venha mais vezes, Marcos, para estar 
participando da democracia do nosso município. Presidente Biolada, Luciano, 
Pastor Davi e a nossa vice prefeita. Venha mais vezes para ta participando aí do 
trabalho dos nossos vereadores aqui do município. Também gostaria aí de 
manda um abraço da minha esposa que tá ouvindo lá em casa pela primeira vez, 
ela não gosta de política ela falou que pelo amor de Deus tem medo de ouvir, 
tem medo de briga, né, minha esposa que tá ouvindo, minha filha, né, o 
Anderson aí que tá fazendo companhia pra ela lá pra tá ouvindo essa reunião e 
eu gostaria de ta fazendo um comentário assim, Sr. Prefeito: como os vereadores 
disseram, a gente estivemos junto ali em Cornélio... Cornélio? Santo Antonio da 
Platina. E a promotora nos falou assim no dia lá: vereadores, levantem a mão 
pro céu de vocês terem um hospital dentro do município de vocês – daquele 
tamanhozinho – e cinco, praticamente cinco médicos dentro do município, 
praticamente residente dentro do município. Quanto ao repasse da verba, 120 
mil acho pouco também, acho que tinha que ser 300, 400, 500 mil, mas desde 
que funcionasse, desde que funcionasse de verdade. Então a gente muitas vezes 
assim, é, eu particularmente se tiver uma dor de barriga em casa eu vou no 
hospital, o hospital tá dentro do município, porque que eu vou pagar uma 
consulta lá em Ibiporã se eu posso levar no hospital? Acho que o primeiro 
socorro é o hospital. Só que tem que ter, eu acho que tem que ter mais 
condições, um pouquinho mais de condições. E eu acredito que não seja tão caro 
assim. E a hora que achar que não dá, volta na prefeitura, vamos tentar, tenta 
fazer um acordo de novo, pede ajuda pra tá vendo algumas máquinas vereador 
Jorge, né, pra tá somando com a população. Hoje, na verdade acontece coisinhas 
que chega ali no hospital daí nos temos que encaminhar pra outro lugar, porque 
falta aparelho, entendeu? Então eu acho que assim, teria que ser 500, 1 milhão 
de reais, mas desde que tivesse funcionando de verdade, de verdade. Então hoje 
a gente ouve falar muito dentro do município, a gente ouve falar fora que a 
saúde nossa é boa, tá boa, porque falam assim, vereador: muitas vezes você vai 
em londrina você fica 4, 5 horas esperando. Muitas vezes você num HU da vida, 
10 horas esperando, muitas vezes você atravessa a noite. Só que se você 
atravessou a noite, mas a hora que você entrar você vai ser revirado de ponta 
cabeça, eles vão descobrir o que você tem. Entenderam, então talvez valha a 
espera. Quero dizer que eu tive um problema de saúde, estive aqui dentro do 
hospital, não tinha o maquinário adequado, tive que ser, tive que ser não, 
tiveram que me colocar dentro de um carro e sair correndo pra Ibiporã, né. 
Graças a Deus, a minha filha teve um problema de saúde, chegou ali na hora 
como não dava pra chegar num diagnóstico da minha filha, chamaram o SAMU, 
o SAMU acabou de encaminhar minha filha até no HU em Londrina e tivemos 
um diagnóstico lá até gostaria de agradecer as ligações que eu recebi aí de um 
monte de munícipe preocupado com a saúde da minha filha que hoje graças a 
Deus está em  casa, gozando de saúde, bastante saúde, graças a Deus, mas eu 
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acho que dá pra melhorar um pouquinho só vereador Fabio, só um pouquinho. O 
Sr. que tá ali direto, pedindo, o Sr. que tá ali somando eu acho, o Sr, é 
funcionário, somando com os médicos do hospital ali, o Sr. tem que exigir mais 
um pouquinho deles só, acho que falta pouco pra gente chegar, vereador Fabio, 
acho que falta pouquinho pra gente chegar, hoje já conseguimos já fazer, já não, 
né, já conseguimos fazer aí alguns partos, e hospital faz a cesárea, hospital 
mantém a pessoa ali, consegue deixar internada, então acho que falta bem pouco 
pra gente chegar ali próximo do, do que o povo precisa de verdade. Mas eu 
quero dizer, vereador, que falta pouco, falta pouco e se Deus quiser nós vamos 
chegar lá. Hoje, hoje, eu vejo assim: ouvimos um monte de comentários aqui 
que o ex Prefeito abandonou a secretaria, abandonou não, pediu pra ser 
substituído na secretaria, aqui o ex Prefeito levava um monte de borrachada, 
falavam que era ele que não deixava o Prefeito trabalhar, hoje, trocamos os 
secretários estamos com o ex vereador Bruno, filho do atual Prefeito, torço por 
ele, torço pro Prefeito nosso, pra que funcione. Que antigamente era o primeiro 
secretário que não deixava, hoje não tem mais. Hoje se Deus quiser vai dar 
certo, e eu torço de coração, sem, sem, sem melancolia, eu torço de coração 
mesmo pra que a coisa funcione, pra que chegue ali amanhã ou depois ó deu 
certo, o primeiro secretário foi junto, funcionou, tá aqui o PL, deu certo daqui 
janeiro nós vamos iniciar tal obra, fevereiro nós vamos terminar aquela e já 
vamos começar outra e daí eu torço pra isso, pra que o município flua, funcione, 
daqui pra frente que ele vá pra frente de verdade, que ele não regrida mais, 
porque nós não temos como voltar pra trás mais, se nós voltar pra trás nós cai 
dentro do buraco. Nós não tem que voltar mais pra trás não, vereador, 
infelizmente nós não conseguimos voltar mais, não tem pra onde ir mais, já 
chegamos na parede assim, não tem pra onde você ir mais tá, então daqui pra 
frente vida nova. Eu acredito que vá da certo, e torço por isso. Ainda quero 
parabenizar o secretário, quero parabenizar o nosso Prefeito aqui, nessa bancada, 
se Deus quiser antes de terminar o meu mandato. Tenham uma boa noite a 
todos, a todos os ouvintes da Rádio Nova Geração,a todos que se fazem 
presentes, aos nossos vereadores e até a próxima segunda feira se Deus quiser, e 
Ele há de querer, com bastante saúde”. O Sr. Vereador Fábio Polonia: “Mais 
uma vez, boa noite a todos. Ao vereador Clovis eu acredito também, vereador 
Clovis, e tenho certeza que o senhor vai parabenizar o Prefeito aqui com o 
trabalho que eu tenho visto que o filho dele vem fazendo frente ao município, 
uma pessoa que o Prefeito precisava para tomar a frente, pra que corresse atrás, 
porque o nosso município tem crescido e ele precisava de um braço direito ali. E 
eu percebi que ele não tá só com o braço direito não, agora ele tá com o braço, 
perna, pé, tudo, porque o filho dele eu tenho certeza que vai ajudar ele e vai ter 
muitas coisas ainda a vir de melhorar pra nossa cidade. Isso eu tenho certeza e 
nós sabemos o trabalho que o Sr. tem feito, contamos com a ajuda do Sr. e 
vamos estar juntos nessa caminhada se Deus quiser. Agora fico grato também da 
palavra do vereador Maurílio, que disse que eu não menti em nada do que eu 
comentei, porque na verdade eu não vim aqui para falar mentira, eu tenho que 
falar a verdade, então eu fico feliz pelas palavras que o vereador disse de tudo 
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que eu falei de verdade e a respeito do que ele falou que tem que fazer lá e 
recebe do SUS, isso todos os hospitais recebe. Agora pra população ter noção, o 
SUS paga R$2,27 por consulta que tá lá.Agora vocês imaginem se fosse a 
R$2,27, uma pessoa quando ela precisa tomar um soro, precisa ser internada, 
hoje quando fica uma pessoa internada em Jataizinho, almoço janta e café da 
tarde o acompanhante também tem direito, isso em todos os hospitais aqui, todo 
mundo que vai o Sr. esteve no HU então o Sr. sabe que a pessoa tem que sair de 
lá e comprar sua alimentação pra fora. A respeito do vereador Bidu disse que eu 
estive lá meia noite, uma hora da manhã, teve muitas vezes, vereador, que eu 
virei foi a noite, fiquei até no outro dia de manhã cedo, e se precisar eu fico 24H 
lá, porque eu fui eleito pra isso, e enquanto eu to lá, quem eu já ajudei, quem eu 
ajudo e vou continuar ajudando sabe que eu estou lá para cobrar o atendimento, 
pra tá podendo ajudar o pessoal. Fabiano tá sempre lá sabe do meu trabalho que 
eu faço pelo povo, não pelo hospital. E quanto ao trabalhar no hospital, eu acho 
que o vereador que mais sabe aqui de dentro é vossa excelência, que vossa 
excelência sabe, já foi comigo na cirúrgica e sabe que eu sou funcionário da 
cirúrgica, o qual o Dr. Luis é o proprietário, e o qual eu vendo remédios na 
região, e o único vereador que sabe disso é vossa excelência. Agora como vossa 
excelência disse que o Dr. Luis Sato é ladrão, se ele fosse ladrão ele estaria 
preso. E a respeito do câncer negro, eu queria ser um câncer negro igual ele, um 
câncer negro que faz nascer vidas em nossa cidade, que já fez nascer muitas 
vidas em nossa cidade, um câncer negro que salva vidas quando precisa, em 
nossa cidade, e a respeito do que foi dito, Jataizinho tem três sócios no hospital e 
quem é o responsável pelo hospital é o Dr. Mario Sato. Entrada, saída, 
pagamento, contratação é ele, e como eu já disse antes, eu acho que isso nem 
teria que ter falado, não sei se aconteceu alguma coisa mas isso não é da minha 
importância, se o Sr. tem algo contra o Luis Sato, mas eu acho que se o Sr. tem 
algo o Sr. deveria falar pra ele, não para nós. E estou aqui, não tenho procuração 
para defender ele, mas eu sei da pessoa que ele é, eu sei dos empregos que ele dá 
aqui em Jataizinho, funcionário na casa dele, pessoal que ele sempre contrata, 
então eu gostaria de ser um câncer negro igual ele, eu queria poder ter o prazer 
de fazer nascer uma criança em minhas mãos, o qual só nesse final de semana 
nasceu três nas mãos dele, o qual há muito tempo em Jataizinho não tinha 
cesáreas, e hoje tem, e a respeito das ultrassons, são todas anotadas lá, o Sr. pode 
ir toda segunda, terça e quinta que tá no plantão dele, que eu aposto que menos 
de cinco ele não faz, e o Sr. é ciente disso que o Sr. ano passado esteve em boa 
parte junto comigo, boa parte o Sr. acompanhou eu dentro do hospital, fizemos 
vários churrascos juntos, tomamos várias cervejas juntos, em dezembro o Sr. 
esteve várias vezes na minha casa, juntamente com o Presidente dessa Casa, 
Alex Faria, juntamente com o Dr. Luis Sato, até inclusive um dia que eu fui 
conversar com o Dr. Mario, vocês não queriam que eu fosse conversar, queriam 
que eu ficasse junto com o Dr. Luis Sato, e hoje eu não sei o que acontece 
dessas palavras de vossa excelência. Então eu não entendo, uma hora fala uma 
coisa, outra hora fala outra. Eu do mesmo jeito que eu entrei nessa porta dessa 
Câmara eu vou sair, se Deus quiser com a minha cabeça erguida e com todos os 
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problemas que todo mundo tem, porque ninguém é perfeito, mas tenho certeza 
que vou honrar o que meu pai e minha mãe sempre me ensinou, vou estar junto, 
e fico agradecido do Sr. ter falado das verdades que eu digo aqui, e pode ter 
certeza, vou estar sempre falando a verdade, perfeito eu não sou, como aqui 
ninguém é, mas nunca vou denegrir a imagem de ninguém e nunca vou falar 
nada de ninguém, se eu tiver que falar alguma coisa pra alguém algum dia, eu 
vou ir  e ou pra pessoa. Boa noite a todos vocês, que Deus abençoe a cada um 
que está ouvindo a reunião a tua casa, que Deus ajude a nossa cidade a melhorar 
um pouquinho mais e tirar esse olho gordo dessas pessoas que estão tentando 
segurar a nossa cidade, que estão tentando fazer uma coisa escura onde as coisas 
estão clareando. Se você não brilha, não tente ofuscar o brilho dos outros. Boa 
noite a todos e Deus abençoe”. O Sr. Presidente diz: “Quero, antes de encerrar a 
reunião, quero dizer para os vereadores sobre o projeto de, eu sempre digo que é 
o projeto de maior importância do ano, que é o LOA, Lei de Orçamentária 
Anual,  queria pedir para os vereadores, nós tivemos a primeira votação hoje, a 
próxima votação é daqui dez dias, é com intervalo de dez dias, queria pedir para 
os vereadores estarem olhando essa lei que nós vamos votar, que é a lei que fala 
sobre o orçamento para 2015. Talvez não é de suma importância para os 
vereadores, mas eu vejo que é. Hoje os vereadores dessa casa, os nove 
vereadores, ainda tem um pouco de respeito por parte do poder executivo porque 
muitas coisas que estão acontecendo hoje ele precisa mandar os projetos para a 
Câmara nas questões financeiras, orçamentárias, para a Câmara estar votando, 
nós tivemos, nos últimos 5 anos de Jataizinho, 4 anos de mandato passado e esse 
ano, o orçamento que o Prefeito poderia suplementar o limite de 5%, e o ex 
Prefeito trabalho com isso e o Prefeito no primeiro ano trabalhou com isso. Os 
srs. Vereadores acabaram de votar um orçamento, em primeira votação, dando 
poder para o Prefeito subir esse limite de 5% para 20%. Então vocês podem ter 
certeza que o ano que vem, o pouquinho de respeito que o Prefeito tinha por nós, 
aí não vai ter mais mesmo. Porque ele vai poder mexer no orçamento do 
município em 20% do que ele quiser, sem precisar passar pela Câmara. Então 
20% do que ele quiser mudar de dotação para dotação, ele não vai precisar de 
autorização prévia nenhuma da Câmara Municipal. Eu quero dizer que o ex 
Prefeito trabalhou com um limite de 5%. Que a maioria dos municípios hoje 
praticam. Jataizinho vinha de um vício de usar essas medidas de 15 a 20%, até 
chegar uma Câmara, em Jataizinho numa certa feita, em 1997, com a 
presidência na época do vereador Marcos Alexandre, que era um vereador eu 
sempre digo que na minha visão era um dos vereadores de maior visão que deu 
o poder de fiscalização para a Câmara, que o Marcos Alexandre colocou na 
época para nós essa questão de diminuir para 5%, e sempre trabalhou assim. E 
hoje nós estamos dando um aval para o Prefeito aumentar esse limite de 5% para 
20%. Eu acho que isso aqui é importante pra a gente estar falando. Porque tem 
muitas ouras coisas que nós deveríamos estar discutindo aqui vereador Dill, 
Gordo, Bidu, Clovis, Polaco... Que parece que não tem importância para o 
município, tem muitas outras coisas. Essa semana por exemplo, semana não, pra 
ser exato no dia da eleição eu fui cobrado por algumas pessoas que trabalham na 
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área da saúde dizendo que no posto de saúde por alguns meses ou até por ano, 
não tem uma máquina de lavar roupa pra lavar os lençóis que estão sujos de 
atendimento, os lençóis que chegam, que carregam as pessoas de ambulância, 
sujos de sangue, pessoas que são feridas... Chega no posto de saúde não tem. A 
pessoa falou que se nós formos ver lá o tanque que lava as roupas do posto de 
saúde, nós ficaríamos com dó de ver o que os funcionários estão passando. Que 
no tanque a água corre do jeito que desce, não tem nem encanamento. E parece 
que pro secretário de saúde isso não tem problema. Não tem um carrinho pra 
carregar aquele equipamento de limpeza, não tem, não tem. As mulheres tem 
que agradecer quando tem luva de borracha para usar nas mãos. Parece que isso 
não tem importância. A fisioterapia, a fisioterapeuta que trabalha ali falou que tá 
igual aquela piada do inferno no Brasil que o dia que tem o balde o diabo não 
vai, o dia que tem o diabo, não tem o balde. Lá na fisioterapia tá assim. O dia 
que a máquina dá choque, não tem tomada. O dia que tem tomada, o aparelho 
não dá choque, tem vezes que dá choque demais, então não funciona. O postinho 
da vila não tem dentista e aí fica esse jogo. Ai nós vimos aqui e homenageamos 
a dentista lá, como se fosse a única que tivesse também, porque nós temos que 
parar com isso também, porque parabéns para ela, foi uma excelente 
profissional, Dra. Fernanda, mas é igual nós, passou 4 anos, não passou no 
concurso, deu no que tinha que dar pro município, tem que arrumar outro 
dentista então, quem foi concursado porque cargo público não é ad eternum, 
cargo público ou é confiado ou tem que passar no concurso. Se ela não passou 
ou se ela não tem a confiança do Prefeito e não pode, tem que ser posto outro, 
porque a população tá sem dentista até hoje. Postinho do pombal tá sem 
postinho né, porque tá lá e tá lá, né? Sem acabar, ninguém sabe quando vai 
inaugurar, e assim tá passando, e nós ficamos assim aqui sem saber, não 
sabemos o que está acontecendo realmente em Jataizinho, nós só ficamos 
supondo as coisas, como disse hoje aqui a câmara é o segundo poder municipal 
que teria que ter todo o respeito do executivo. Você vê, nós, como disse aqui o 
vereador Jorge, o vereador Cícero disse, alguns secretários da prefeitura falaram 
um monte de coisa aí nos últimos dias, principalmente desde o dia do 
funcionário público, dia 28, falaram que o Prefeito tinha arrancado o ex Prefeito, 
que o ex Prefeito não queria fazer nada, que não ajudava, que não trabalhou para 
o deputado dele, falou um monte de conversa saiu da prefeitura lá. E hoje o 
vereador Cícero – que eu acho que é o principal amigo, não vai ficar com ciúme 
Dill, mas eu acho que o Gordo é o principal amigo do ex Prefeito – veio aqui e 
trouxe uma notícia que ele que pediu pra sair do cargo que não aguentava mais. 
Então eu prefiro – é com dó que eu vou falar isso, viu vereador gordo? – mas eu 
prefiro acreditar na tua palavra do que na palavra daquelas pessoas que falaram 
lá embaixo. Infelizmente eu falo isso com dó no coração, porque eu to fazendo 
um elogio pro senhor. E digo mais: hoje me falaram uma coisa, uma pessoa da 
minha família me falou uma coisa, falou assim Alex você nunca vai ser Prefeito 
de Jataizinho, e eu falei porque, porque eu falei uma verdade, falei que a 
prefeitura tinha que arrancar aquela cozinha de lá, porque aquela prefeitura vai 
começar a melhorar a auto estima daquela prefeitura quando arrancar aquela 
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cozinha de lá, vereador Anilton, porque tudo que sai de converseiro da cidade 
sai daquela cozinha, sabe? Cozinha tem que ser dois por dois, tem que entrar um 
e sair outro, igual é na Câmara ali, ó. Ali não cabe 3 pessoas. Aí não sai fofoca. 
Aí não acontece igual o que o vereador Jorge falou aqui. Aí funcionário, porque 
tem uns funcionários bons. A maioria. O problema é os confiados. Porque os 
funcionários bons, o Fabiano pra você ter uma ideia, o confiado bom não é 
aquele que trabalha para Jataizinho, é aquele que puxa o saco do Prefeito, aí o 
confiado é bom, aí o confiado é bom. Então infelizmente é como disse o 
vereador Maurílio. Enquanto nós estamos vendo a cidade aqui de Ibiporã até 
com drone vindo filmar a noite, drone né, última geração é aquele aviãozinho 
não tripulado e veio filmar o desfile de Ibiporã. Jataizinho nem desfile teve, 
sabe? Então a gente quer acreditar que pode ter melhora, mas é difícil. A gente 
vai perdendo a vontade de tá, como disse o vereador Clovis, a gente torce pelo 
município, a gente passou daquela fase que, nós não somos daquele tempo que 
quanto pior melhor, nós somos do tempo que nós queremos acreditar. Eu sempre 
quando eu converso com a ex vereadora Miriam, que hoje é vice, que só no 
papel também é vice, eu falo pra ela vice prefeita, eu trabalhei com vossa 
excelência aqui na Câmara, a sra. tinha que já ser pré-candidata a prefeita aqui 
em Jataizinho, porque o povo em Jataizinho confia na sra. Então, MS a 
população começa a desacreditar, porque a população quer mais de nós 
políticos, e nós não estamos tendo em quem confiar mais. Porque a partir do 
momento que um político não confia em um político, você imagina a população. 
Então eu acho que está na hora de pessoas como a vice prefeita Miriam falar que 
é pré-candidata a prefeita, pra lutar pelo povo, votou no Prefeito pela senhora, tá 
na hora dos ex candidatos a Prefeito começarem a se organizar, porque nós 
temos que organizar uma cultura hoje de política, direção sem olhar pra trás, 
porque infelizmente, para finalizar, eu tenho muito medo desses últimos dois 
anos do Prefeito, muito medo, porque nós vamos pegar dois anos de primeiro 
mandato de um governador que não fez nada por Jataizinho nos dois primeiros 
anos. Jataizinho depende quase 100% dos recursos estaduais e federais. Tudo 
que veio para Jataizinho nos últimos anos veio do governo federal, tudo. 
Caminhões, asfalto, tudo veio do governo federal, do Lula e da Dilma, tudo que 
veio. A creche, que está prestes a perder, tudo do governo federal. E agora 
porque veio uma questão pessoal do governo federal agora que não teve voto 
nos municípios em que fez a parte dele. E se agora o governo federal quiser 
fechar as torneiras para o município de Jataizinho. Como é que vai ficar? Uma 
das melhores senadoras que o município já teve, a senadora Gleici Hoffman, que 
podem criticar do jeito que for, podem criticar o Paulo Bernardo do jeito que for, 
mas fez por Jataizinho. A única senadora que esteve nessa câmara aqui, 
prestigiando essa Câmara. E se agora virar as costas para Jataizinho, como é que 
vai ser? Então é uma preocupação que nós temos que ter. Hoje um vereador 
disse aqui, o vereador Jorge, Jataizinho tá passando do limite de 54% com o 
pagamento de pessoal, daqui uns dias tem um aumento, dia primeiro tem que dar 
aumento para os funcionários. Então nós temos que nos preocupar. E eu acho 
que Jataizinho começou a ter uma visão diferente com a câmara de vereadores, e 
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então nós vemos que a câmara está preocupada. Está preocupada com estes 
setores, e é importante que nós falemos aqui a verdade, porque na verdade a 
população está ciente do que está acontecendo e os vereadores estão cobrando. 
Nós não estamos aqui de brincadeira, nós estamos aqui para cobrar. E eu acho 
que está na hora, vou falar mais uma vez pro secretariado que está escutando. 
Secretário de saúde, a Câmara está aberta aqui para o senhor poder vir falar se é 
verdade ou se é mentira a questão do Hospital, a questão do posto de saúde, de 
planilhas de obra. Secretário de educação, à disposição para falar. E os outro 
secretários, de obras, quais as obras que estão para ser assinadas, quais as obras 
que estão liberando ordem de serviço, estão a disposição. O secretário que foi 
empossado agora também, secretário geral, que vai assumiu a pasta, Erik Bruno, 
tá a disposição a Câmara também. O lugar mais democrático que tem é a 
Câmara de Jataizinho. Eu quero mais uma vez agradecer a presença de todos os 
vereadores, a população que nos ouve aí toda a segunda feira, quero agradecer a 
presença de todas as pessoas que estiveram até agora com a gente, a Regina que 
chegou depois, a vice prefeita Miriam, quero dizer para a população que nós 
vereadores, independente do lado político, nós temos o principal ideal que é 
lutar pelo bem comum dessa cidade. Em nome de Deus eu declaro encerrada 
essa reunião e desejo que todos possam ter uma boa noite de sono, tranquilidade, 
e possa encontrar os seus familiares gozando de plena saúde e paz, é o que 
deseja essa presidência e todos os vereadores”. Nada mais havendo a ser tratado 
o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos dez dias do mês de novembro de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 
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